

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: **LENKA VACKOVÁ**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství Čj - Aj

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent-vedoucí* diplomové práce:
Mgr. Jana Kouřilová

Datum odevzdání posudku: 4. 5. 2010

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Psychologické aspekty studia a práce v zahraničí

DP se zabývá zajímavým, aktuálním, ale dosud málo zpracovávaným tématem, které se vztahuje k psychologickým aspektům studia v zahraničí a též prožívání návratu studentů domů.

Teoretická část práce je zpracována kvalitně, fundovaně, s přiměřeným vhladem do problematiky a s kritickým zhodnocením zdrojů či porovnáváním přístupů různých autorů. Tuto část práce hodnotím velmi pozitivně.

Výhrady mám především k výzkumné studii. Zásadní výtka je, že autorka v podstatě nijak zřetelně na počátku neuvádí cíle svého výzkumu (byť je pak v jednotlivých částech výzkumné studie „mezi řečí“ zmiňuje – např. na s. 55), rovněž nepracuje s žádnými hypotézami či zřetelně formulovanými výzkumnými otázkami – toto vše je sice latentně v textu přímo, ale autorka to explicitně nevyjadřuje. I přes tuto výhradu pozitivně hodnotím snahu autorky zpracovat velké množství získaných dat, včetně úsilí „uchopit je“ z různých úhlů pohledu. Chvályhodná je její pečlivost a evidentní snaha zpracovat DP opravdu poctivě a co nejvíce vytěžit získaná data. Autorka však někdy až zbytečně detailně uvádí získané výsledky (některá data by stačilo prezentovat podrobněji v přílohách a v textu je pouze zmínit), někdy je tento „smysl pro detail“ doveden až ad absurdum – např. věkový průměr respondentů uváděný na 5 desetinných míst (s. 47)!

Z formálního hlediska mám několik výhrad: není číslována posloupnost kapitol, což trochu způsobuje chaos, navíc je tím opomenuta strukturace témat a podtémat; chybí číslování tabulek; některé tabulky data spíše znepréhledňují, např. graf na straně 55, kde již není možno odlišit odstíny 21 barevných křivek, a tak je nakonec velmi těžko „čitelný“, apod.

Práce je psána kultivovaným jazykem, evidentní je snaha autorky o zřehledňování napsaného (např. shrnutí za jednotlivými kapitolami v teoretické i praktické části). Rovněž oceňuji autorčinu práci se zdroji a též množství cizojazyčných pramenů.

- I přes uvedené výhrady hodnotím celkově práci jako kvalitně zpracovanou.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **VÝBORNĚ**



podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 2. 5. 2010